# 用钢丝绳固定 砌起保护墙 扩大生长空间

# 金坑人守护820岁"永康银杏王"

唐先镇金坑村山 头贡山脚,有一棵近 820年的 活化石 银 杏,树干粗壮,高约 50米。眼下是落叶 时期,它虽然没有身 披 黄金甲 ,但遒劲 挺拔始终不变。它是 金坑村一大奇观,也 是我市的 银杏王 , 吸引了不少游客慕名 前来观光。

□记者 陈爱姝 章芳敏

#### 曾有雌雄两棵 村里发起 古树保卫战

日前,记者在唐先镇林技员赵鸿鸣 的带领下,目睹了 永康银杏王 的风 采。此时的银杏树虽然只剩下光秃秃 的枝干,但其枝繁叶茂时的情景也不难

村民成月梅说,这棵银杏树原本有 两棵 紧紧粘连一起 村民们称其为 雌 雄同株 。大约在上世纪七十年代,当 时的中山乡五金厂要做磨具。而银杏 树是做磨具很好的材料,该厂就出数百 元钱购买走其中一棵。从那以后,银杏 树就孤零零地只剩一棵了,另一半只剩 下粘连一起的一段残部。当时卖掉真 是太可惜了。如果是现在 ,出再多的钱



都不会卖。成月梅说,这棵银杏也经历了不 少风雨 从那以后还曾遭受破坏。

有村民还提及 ,五六十年前曾有人把银 杏树的枝干偷偷裁剪掉。村民们猜测,或许 是古树长得太过高大 影响了视线 才遭此毒 手吧。难怪我们见到的好多枝干不是特别粗 壮,只有主干和其中一根未被剪过的枝丫看

前些年,银杏树树皮的药用功效被越来 越多的人知晓。于是,一些来此游玩的人甚

至打起了树皮的主意。很快,这 棵古银杏树就变得伤痕累累。 当时的场景 金坑村护林员金新 瑶和村干部以及部分村民见了 都觉得痛心,就开始发起 古树

### 专家现场指导 村民齐心护树

从镇里到市里再到省里 村 民们保护古树的决心引起农林 专家们的广泛关注。大约在 2000年,我市有关部门就给该 村拨了1000元专款,用于古银 杏树的保护。村民自发到山上 找来了石头 给古树砌了近两米 高的保护墙。由于枝干曾被剪 断,加之树高有几十米,这棵银 杏就像比萨斜塔似地倾斜生 长。为了防止古树倒向一边,村 里特地安排人员给古树架起保 护绳 将其固定起来。

多年过去 ,这固定的绳索也 存在些许隐患。因为一到银杏 果(俗称 白果 )成熟期 ,有些村 民就利用摇晃绳索来摘果实。 十六七年前,该村热心的退休教 师金康宁特在古树上挂起警示 牌,告诫大家不要攀爬摇晃树枝 更不要刮树皮等。

去年,农林专家专程来到金 坑村,对这棵列为一级保护的 永康银杏王 实行一树一策保 护措施 拨了3.5万元专款 ,用于 建围栏、填土复壮、修剪枯枝以

#### 银杏树子孙满堂 造福金坑

银杏树也叫 公孙树 ,有 公 种而孙得食 的含义。经历820年 的风风雨雨 这棵银杏树结出了不 少果实。采访中,住在这棵银杏树 不远处的村民金云吉介绍:也不 知什么原因 这棵银杏树上结的果 子与其他地方的白果不太一样 ,这 棵树结出的白果偏圆且带角。每 到果实成熟期,有一些村民就到树 下捡果实 ,再把它种到自家的山上 或田里。等到长出银杏树来,就可 以当树苗卖,也给村民增加了一些 收入。金云吉还说,用这棵树上结 的白果栽种出来的银杏树,也有一 些是 雌雄同株 的。以前 通过培 育树苗进行销售 ,他也赚了点钱 刚好贴补家用。如今儿孙都在外 地工作,他也很少在村里,银杏树 成了他思乡时的一种寄托。

古银杏树已成为金坑村民心 中的 树神 。有村民还赋诗一首: 巍然挺立不知年,老态龙钟称树 仙。盘根错节复翠绿,龙鳞凤枝老 更坚。寒来暑往依山傍,春华秋实 伴人烟。堪当国宝今犹在,留与子 孙万代传。



# 我市首场网约车从业资格考试开考

市运管局提醒:有意向开网约车的驾驶员应尽早考取相应证照

记者 章芳敏 通讯员 郑琛婧

2月28日,我市首场网约车从业资 格考试在先行驾校开考。当天共有17 人参加无纸化电脑考试 ,仅2人通过考 试,合格率为12%。其中,公共科目单 科得分最高分为91分,区域科目单科 得分最高分为84分;单人两科相加得 分最高分为174分 最低分为91分。

市运管局工作人员介绍 ,我市网约 车驾驶员及车辆报名工作从1月10日 起正式启动。网约车驾驶员采用网上 报名的方式,申请人只需登录金华市交 通运输局网站(http://www.jhjt.gov. cn/jtjsy/)就可以进行报名 相关部门 会对申请人进行审核 ,审核过后再进行 预约、考试。当前不少人持观望态度, 网约车申报平台报名人数并不多。

截至2月24日17时,我市公安部 门对56名网约车驾驶员申请人进行审 核。在通过审核的23人中有6人因自 身原因而未参加首场考试,17名参加 考试的驾驶员中仅有2人合格通过,合 格率约为12%。

据悉 ,我市网约车从业资格考试共 分两大块内容。其中 全国通用的公共 科目考题有85道,涉及的内容主要有 网约车驾驶员职业道德、安全行驶、驾 驶人行为习惯及网约车相关法律法规 等(题目从题库中随机抽取) ,考题总分 100分,得分80分以上为合格。金华



区域类科目考题共有80题,涉及的内 容主要有金华市范围内网约车方面的 政策法规、市区人文地理、主要道路路 线名称及安全驾驶等相关知识(题目从 题库中随机抽取),考题总分100分,得 分70分以上为合格。

据首场考试成绩分析 金华区域类 科目普遍分数较低 建议考生考前一定 要认真学习国家和金华地方性有关网 约车的法律法规、政策等 ,并对金华各 县市4A级以上景区要有所了解,要熟 悉和掌握各县市地理知识(包括各县市 主要干道的名称、走向和有哪些标志性

对于考试合格的驾驶员 ,市运管局 将发放《网络预约出租汽车驾驶员 证》。由网约车平台公司向发证机关报 备后 这两名驾驶员将成为我市首批合 法的网约车司机。

今后,市运管局将加大对非法营 运等各种违法行为的打击力度,一经 发现,严肃查处。市运管局提醒有意 向开网约车的驾驶员 ,尽早报名参加 考试,按照规定取得相应证照,合法经 营,这也是网约车市场的长远发展之

## 学校卫生监督 业务培训开班

市卫生监督所 派员赴金华学习

通讯员 颜俊男

近日,市卫生监督所派出分管 领导、科长及科员共3名监督员 赴 金华市卫生监督所参加学校卫生 监督业务培训班。

此次培训约40人参加,分别是 来自金华各县市(区)卫生监督所 学校卫生分管领导及业务骨干。 培训主要有三个内容和一个实践 项目 ,即学校环境卫生现场快速监 测、学校卫生监督移动端执法使 用、今年学校卫生监督工作任务和 日常执法监督检查过程中的经验 分享以及快速检测仪器的现场指

据市卫生监督所参加培训人 员介绍,此次培训虽然行程匆忙, 但是培训中收获的工作知识却满 满当当,值得细心回味并在实践中 运用。本次培训也为进一步规范 和提升我市学校卫生监督、检测工 作水平奠定良好基础。

